

ВОДОДИНУ

ХРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

114 | Понедельник, 11 октября 1943 года | 114

ЗАДАЧИ ДНЯ

Сегодня мы публикуем материал из собрания партийного актива. Выступающие товарищи поделились опытом своей работы.

Парторганизация нашей части за истекший период провела огромную работу. Однако следует отметить и тот факт, что еще некоторые парторганизации продолжают работать по-старинке, не понимая существа реструктуры работы партийных организаций. Это в значительной мере относится к парторганизациям, где парторгами тт. Шевчук, Морозов.

Роль партийной организации велика. От нее идут все нити и провода в красноармейской массе, через нее осуществляется политко-воспитательная работа личного состава. Поэтому, вся работа, проводимая парторганизациями должна быть содержательной, стоять на высоком уровне.

Каждый политработник должен хорошо это понять и перестроить свою работу в свете требований Гда ПУРКИ, обратив особое внимание на воспитание молодых коммунистов, вовлекая их в активную партийную жизнь, на практическом выполнении партийных поручений учить работу в массах. Постоянно заниматься вопросом идеиного вооружения коммунистов для работы среди бойцов, шире привлекать офицерский состав к агитационно-пропагандистской работе.

Выше уровень и содержание партийно-политической работы.



В первые дни войны на лидер "Харьков" к командиру корабля обратился с просьбой взять его на корабль старый балтийский моряк, участник штурма Зимнего дворца Максим Шербина. На этом же корабле служит его сын Иван. Отец и сын награждены медалями "За оборону Одессы" и "За оборону Севастополя".

Фото Е. Халдея.

ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА В СТРЕМИТЕЛЬНОМ НАТИСКЕ

Успех наступления с преодолением реки достигается ВНЕЗАПНОСТЬЮ. Для этого необходимо стремиться захватить существующие переправы и быстро овладеть плацдармом на противоположном берегу.

Из Боевого устава пехоты.

Задачу я получил поздней ночью. Моему подразделению было приказано форсировать реку и закрепиться на том берегу.

К моменту осуществления операции мы хорошо разведали водный рубеж и наметили место переправы.

Начали наступление в

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября 1943 г. учрежден ОРДЕН БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦКОГО 3-х степеней:

Орден Богдана Хмельницкого I степени,
Орден Богдана Хмельницкого II степени,
Орден Богдана Хмельницкого III степени

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 10 октября

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Добруш, а также заняли населенные пункты Рудня, Марино, Чистая Лужа, Головицы, Ларишево, Климовка и железнодорожные станции Ларишево, Кориневка.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продвинулись от 6 до 12 километров и заняли более 140 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Яновичи, Загородно, Шеркино, Уна, Янковцы, Большая и Малая Березина, Горбово, Красное, Горошково, Снигирь и железнодорожную станцию Красное.

В районе НЕВЕЛЯ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли более 40 населенных пунктов.

В течение 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

Как только усиливался огонь противника, я снова вызывал нашу артиллерию. Превосходство огневых средств было на нашей стороне. Огонь пушек гущал наши залпы. Противник прижался к земле. В стремительном натиске, мы перешли речку, выбили немцев с позиций и закрепились на рубеже, который послужил нам плацдармом для следующего удачного броска вперед.

В этой операции смело и решительно действовали офицеры Гаврилин, Лисицын, рядовые Джурин, Санзараев.

Младший лейтенант А. ДЫДЫКИН,

НА ПАРТИЙНОМ АКТИВЕ

Выше содержание партийно-политической работы

На днях состоялось собрание партийного актива нашей части. Вся работа актива была посвящена вопросу решительного улучшения содержания работы партийных и комсомольских организаций.

Ниже мы печатаем сокращенные выступления некоторых товарищей, где они делятся опытом партийно-политической и воспитательной работы среди личного состава.

Итоги работы парторганизаций и задачи по воспитанию личного состава

Партийной организацией нашей части проделана большая работа в деле подготовки личного состава к летним наступательным боям и в самом ходе боя. Оживлению партийной жизни способствовало создание в подразделениях первичных партийных организаций, которые вплотную приблизились к массам красноармейцев и имели все условия для того, чтобы поднять уровень партийно-политической работы в соответствии с новыми, более сложными задачами, стоящими перед Красной Армией. Во время боев партийные организации росли за счет лучших комсомольцев и передовых беспартийных воинов. Коммунисты в бою показывали образцы стойкости, мужества и непреклонной воли к победе над врагом.

Большую работу проводили партийные организации по изучению книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза". Офицерский состав и коммунисты серьезно взялись за изучение этого величайшего документа нашей эпохи. Однако кроме индивидуальной работы над книгой, другие формы практикуются очень редко. А следовало бы организовать групповое изучение, товарищеские собеседования и т. д. По-моему эти формы приемлемы и они безусловно привнесут большую пользу.

Имея большие достижения в работе партийных организаций, следует отметить и ряд существенных недостат-

Из доклада товарища БЕЖКО

ков. Многие наши парторгии еще не перестроили свою работу в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и продолжают работать по-старинке. Взять к примеру парторганизацию, где парторгом тов. Подобед. Если до августа месяца здесь вся работа строилась строго по плану, нацеливая коммунистов на выполнение стоящих задач перед подразделением, то после планирования в работе было нарушено.

Даже члены бюро не знали, что предстоит делать сегодня. Эти неувязки в работе бюро естественно серьезно отражались на жизни всей партийной организации.

Товарищ Подобед не использует как следует членов бюро, а всю работу берет на себя и как результат — этим самым не способствует созданию вокруг себя ядра из партийного актива. А это является большим минусом в работе.

Продолжает работать постаринке и парторг тов.

Морозов. Он еще не перестроил свою работу в свете решений ЦК ВКП(б) и ГлавПУРККА. Из 11 заседаний бюро, проведенных в течение последних трех месяцев, только на одном из них был поставлен вопрос об авангардной роли коммунистов, а на другом — изложен доклад комсорга о работе комсомольской организации. Основные заседания бюро посвящены приему в партию. Зачастую бюро подменяет функции низовой парторганизации и совсем мало занималось вопросом воспитания молодых коммунистов, офицерского состава, очередными задачами.

Еще хуже дело обстоит в парторганизации, где парторгом тов. Шевчук (зам. командира по политчасти т. Довгаль). Партийная организация здесь большая, есть много коммунистов, которые хорошо подготовлены в политическом отношении. Однако эта культурная сила не использовы-

вается. На протяжении трех месяцев не проводилось ни одного партийного собрания, коммунисты не имеют партийных поручений. Парторг т. Шевчук не уделил падец о падец, а тов. Довгаль этого как бы и не замечает. Он, видимо, чувствует себя в подразделении в роли постороннего наблюдателя и занимается всем, чем угодно, только не партийно-политической работой, руководством и помощью парторгов.

Мы должны понять, товарищи, что партийно-политическая работа только тогда приносит свои плоды, когда она перазрывно связана с очередными задачами подразделения, что только выполнение этих задач и будет свидетельствовать о подлинной, а не формальной перестройке партийной работы.

А поэтому нам необходимо перестроить свою работу так, как этого от нас требует ГлавПУРККА, сосредоточить внимание на улучшение содержания работы.

Коммунисты обеспечили успех боя

Из выступления тов. НАСПАРЯН

Подразделение получило боевой приказ. Командир потребовал у парторгов, чтобы политической работой было обеспечено выполнение приказа.

Парторг старший сержант Лотошников созвал коммунистов, комсомольцев, боевой актив, рассказал им о поставленной командованием задаче, объяснил как обеспечить ее выполнение.

Во всех расчетах агитаторы рассказали бойцам, что от них требует боевой приказ. Боевой дух воинов был поднят, у всех на устах было только одно слово — вперед.

Проведенная политико-массовая работа перед боем еще больше скрепила ряды во-

инов. Это обеспечило успех боя.

Артиллеристы офицеров Кислик, Потапова, следуя примеру коммунистов без промаха били по немцам и их технике.

Этот опыт проведения партийно-политической работы перед боем в дальнейшем нами так же практиковался. Результаты были отличные.

НА ПАРТИЙНОМ АКТИВЕ

Выше содержание партийно-политической работы

Книга товарища
Сталина — наша
программаИз выступления това-
рища МАЦЕГОРОВА

Чувствуя ответственность за свое подразделение, коммунисты проводят большую работу по воспитанию личного состава.

Сейчас мы имеем одно из лучших пособий в деле воспитания — книгу товарища Сталина «Великой Отечественной войне Советского Союза».

Беседы о книге товарища Сталина кроме всего поднимают авторитет агитаторов, их влияние на красноармейские массы.

Беседы по материалам сталинской сокровищницы начали у нас проводить офицеры. Товарищи Кандэ, Мурадымов, Титаренко регулярно занимаются с бойцами. Их беседы глубоко продуманы и проходят оживленно, интересно.

Книга товарища Сталина, являющаяся нашей программой, мобилизует бойцов, вдохновляет их на подвиги во славу Родины.

Партийные
организации
ответственны за
дело воспитанияИз выступления
товарища КОБЗЕВА

В последнее время, в результате сгромной проведенной работы, в партийных организациях еще больше повысилась роль коммунистов в политическом воспитании личного состава.

На многое поднялся авторитет партийных организа-

Партийное поручение —
форма воспитания

Из выступления товарища РАДНЕВИЧА

Велико значение партийного поручения, как формы воспитания коммунистов, вовлечения их в активную деятельность партийной организации.

И только там, где этому вопросу уделяется достаточное внимание, воспитательная работа проводится постоянно, неотрывно от всей партийно-политической работы.

Перестройка партийной работы ставит как одну из форм влияния коммунистов на массы — партийное поручение. Парторги Маркелов, Масапура правильно поняли это и

всем коммунистам дали партийные поручения. Благодаря этому в их организациях хорошо поставлена партийная работа. Совсем другое мы видим в организациях, где парторгом т. Ушаков. Достаточно сказать, что из 10 коммунистов только двое имеют партийные поручения. Результатом этого является то, что партийно-воспитательная работа здесь стоит на низком уровне, коммунисты не вовлечены в работу и не знают, чем живет партийная организация, какие задачи стоят перед ней.

Где бойцы — там парторг

Из выступления товарища КАРЫХ

Всю свою работу парторг Гризунов строил на основе ежедневном общении с бойцами, постоянном воспитании личного состава. Всегда он был с красноармейской массой, жил их запросами и нуждами. Где бойцы — там и парторг, вот его принцип в работе. В бою, на отдыхе или на марше всегда можно было видеть т. Гризунова среди бойцов. Пламенный

большевистским словом, храбрым делом он поднимал боевой дух воинов и вместе с ними успешно громил врага.

Парторг Гизатуллин заменил в бою раневого командира и хорошо справлялся с боевой операцией.

Коммунисты, следуя примеру своего парторга, дрались еще аростнее с врагом.

дай, коммунистов в глазах беспартийной массы бойцов.

Приток заявлений — показатель постановки воспитательной работы в том или ином подразделении. Где воспитательная работа с беспартийной массой, с молодыми коммунистами — кандидатами ВКП(б) — обстоит хорошо, проводится регулярно, рост идет лучше.

Партийные организации, где парторгами товарищи Зиганшин и Гарус дают пример, как надо поставить воспитательную работу. Здесь все члены бюро, весь партийный актив при-

нимают самое живейшее участие в воспитании. Можно смело сказать, что эти партийные организации перестроили свою работу в свете указаний ЦБ ВКП(б).

Однако было бы неправильно думать, что всюду у нас дело обстоит благополучно. В ряде организаций еще не перестроились в соответствии с новыми повышенными требованиями. В некоторых организациях воспитательная работа, в лучшем случае, ведется по старинке, а некоторые парторги вовсе забыли о ней. И поэтому не случайно, что в пар-

Воспитание — святое дело
командираИз выступления
товарища ЧУЛАПАК

Самое главное и самое важное в работе партийных организаций и командиров — воспитание личного состава.

Не всюду этому вопросу уделяется должное внимание. Есть у нас еще ряд командиров, относящихся не по партийному к делу воспитания личного состава.

Но в основной своей массе командиры возглавляют всю проводимую в подразделениях воспитательную работу, сами принимают в этом живейшее участие. В этих подразделениях партийная жизнь во всех своих формах бьет ключом.

Взять в примеру подразделения офицеров Чиквинидзе, Пушкина, Маркелова. Не только сами командиры принимают активнейшее участие в воспитательной работе, но и все коммунисты занимаются этим изо дня в день. Командиры сумели привить вкус в партийной работе и поэтому воспитательная работа у них в подразделении стоит на должном уровне.

Партийные организации, где парторгом тов. Морозов коммунисты не знают сущности указания о перестройке партийно-воспитательной работы.

Нужно твердо усвоить, что партийные организации несут полную ответственность за состояние воспитания личного состава и поэтому всю работу должны строить так, чтобы коммунисты постоянно велили на красноармейскую массу, были всегда в авангарде и вели за собой воинов на выполнение всех задач, поставленных командованием.

В Харькове



На снимке: регулировщица на посту.

Фото Д. Чернова

10 ТАНКОВ
СВЕРХ ПЛАНА

Молодежь Кировского завода, готовясь к 25 годовщине ВЛКСМ взяла обязательство выпустить сверх плана 10 боевых машин.

Свое слово молодые патриоты сдержали. Танки переданы экипажам. На первом танке надпись — «Александр Матросов», на втором — «Олег Кошевой», на остальных имена других героев Краснодона.

(ТАСС).

ПОМОЩЬ
КОЛХОЗАМ

Кузнецы трех заводов гор. Бузулук, во внеурочное время, взялись отковать 1.500 рожковых ключей. Литейщики и рабочие механических цехов обязались отгнить и обработать 500 тракторных гильз и 6.000 других деталей для восстановления хозяйства освобожденных колхозов Ставропольщины. (ТАСС).

БЕЙ ТОЛЬКО НАВЕРНЯКА

В одном бою мы с Авдеенко из противотанкового ружья подожгли и уничтожили четыре немецких танка.

Гитлеровцы хотели во что бы то ни стало отбросить нас за реку. Командир роты приказал:

— Вам, Лебедев, выйти на развилку дороги и занять огневую позицию.

Для бронебойщика очень важно выбрать огневую позицию так, чтобы он видел местность не только впереди себя, но и в стороны, по крайней мере на дистанцию действительного огня бронебойки. Такое место я нашел возле бугорка, отсюда хорошо просматривались обе дороги.

В любом бою окоп играет важную роль. Мое правило: если нет времени хорошо подготовить свою огневую позицию, делаю лишь небольшой окоп, а если есть время, довожу его до полночь профиля, чтобы при необходимости можно было туда спрятать и ружье.

В первую атаку гитлеровцы бросили шесть танков. Развернутым строем машины мчались на меня.

Неприятно, когда против тебя одного идут несколько танков. Но раз война, не будь слюняем, не торопись стрелять, не открывай себя раньше времени. «Поспешишь, говорят, людей насмешишь». Поближе подустишь — наверняка попадешь.

А стоит только подбить один-два танка, как остальные повернут. Такой уж у немцев характер: увидит немецкий танкист, что соседний танк горит и сразу обратно.

Подпустя я передний танк на 300 метров и ударил по центру машины. Танк замедлил ход, но не остановился. «Нетеряйся», — сказал я сам себе, — растеряешься — пропадешь», и ударил по второму. Тот сразу вспыхнул.

Как только загорелся один танк, передний начал пятиться назад, за ним и остальные.

Задний ход у танка медленный, стрелять удобно. Авдеенко кричит:

— Давай им жару!

А я не тороплюсь. Каждый патрон на счету. Подведу мушку точно по центру, чуть ниже башни и удаю. Так я успел поджечь еще один танк, прежде чем гитлеровцы скрылись за бугром.

После первой атаки надо было бы смешать огневую позицию, но у нас не было для этого времени: скоро снова показались танки.

Теперь их было только четыре. Шли они вдоль по фронту. Самое уязвимое место танка — бортовая броня. Гут пули даже и под углом пробьет средний танк, а у малого пройдет павелет.

Танки идут, стреляют, а я молчу — выжидаю. Как только первый танк подошел на близкое расстояние, я прицелился и сам опять рассчитываю: бить надо в мотор, чтобы танк загорелся. Опережение нужно взять такое, чтобы пуля попала в заднюю часть машины. Расстояние — 200 метров. Значит, точку прицеливания надо выносить не больше половины фигуры вперед. Расчет был правильный: с первого же выстрела танк загорелся.

Вторая машина начала разворачиваться обратно. Но ей неудобно стрелять, а третий танк подставил борт. Его-то я и ударили. Танк загорелся. Остальные немедленно убрали.

10 немецких танков не прошли там, где была лишь одна советская бронебойка. Потому, что я не торопился, не стрелял понапрасну, а был с близкой дистанции на верняка.

Старший сержант
Н. Лебедев.

Военные
действия
в Италии

В Италии войска союзников улучшили свои позиции и на некоторых участках фронта снова продвинулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. (ТАСС)

ДЕЙСТВИЯ
АЛЬПИЙСКИХ
СТРЕЛКОВ

Территорию в 150 квадратных километров очистили от немецких захватчиков итальянские альпийские стрелки, действующие в северной Италии. Только в районе города Кона против немцев успешно борются 4.000 итальянских альпийских стрелков. (ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА
ВРАЖЕСКИХ
АЭРОДРОМОВ

Авиация союзников атаковала немецкие аэродромы в Салониках, Афинах и других городах Греции, а также на острове Крит.

(ТАСС).

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ
СОЮЗНИКОВ
В ГЛУБЬ ГЕРМАНИИ

Крупные соединения английских и американских самолетов проникли далеко в глубь Германии и совершили налет на завод по производству деталей для самолетов в Анкламе и завод в Мариенбурге. Кроме того авиация союзников совершила налеты на базы подводных лодок и верфи в Данциге и на портовые сооружения и доки в польском порту Гдыня. (ТАСС).

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОНКО.